

长乐多方联合宣传治违

■记者 徐文字 通讯员 高敏铃 文/摄

福州晚报讯 11月28日下午,长乐区治违办联合长乐区自然资源规划局以及各乡镇(街道),在长乐人民会堂广场开展主题为“治理违法建设 提升城市品位”的“两违”整治宣传活动。

活动现场,工作人员通过悬挂横幅、设置政策咨询台、发放宣传资料、赠送小礼品等形式,宣传治违工作。

咨询台前,工作人员向过往群众普及土地管理法、城乡规划法等与治违相关的法律法规,引导群众合理合

规建房。

“两违”整治工作人员现场为群众讲解当前开展治违工作的重要性、必要性和紧迫性,并通过相关案例,解析“两违”行为的危害性,提高群众遵法守法意识,营造人人参与治违工作的良好氛围。

本次宣传活动共出动工作人员30余人,发放宣传袋350个、宣传册300余份,现场接待群众咨询100余人次,为推进治违工作打下坚实的群众基础。

下一步,长乐区将继续以高压态势深入推进治违工作,同时加强宣传引导,提升城市品质。



长乐开展治违宣传。

长乐漳港拆除一处违建

■记者 徐文字 通讯员 高敏铃 文/摄

福州晚报讯 为了严厉打击辖区内违法建设行为,切实保护国土资源,为福州新区建设创造良好环境,日前,长乐漳港街道组织执法人员和镇村干部30多人,动用大型钩机一部,对门楼村一处违法建筑进行强制拆除,拆违面积350平方米。

据了解,该违建系当地村民未经审批私自占用土地抢建而成的。执法人员对违建当事人下达了《责令限期改正违法行为通知书》,要求其限期拆除违

建。其间,街道、村干部多次入户对当事人进行宣传教育,但期限届满时,当事人没有自行拆除违建,而是继续突击加盖。

为了彻底打击违建当事人嚣张气焰,长乐区漳港街道组织执法人员,强制拆除此处违建。

查违无闲日,拆违无休止。下一步,长乐区将继续保持对新增违建强力打击的高压态势,同时,落实镇村两级包村包片巡查机制,强化日常的信息动态管理,对新增违建做到“早发现、早制止、早处理”。



违建拆除前。

违建拆除后。



拆违不手软,宣传不止步,业务不松懈 罗源:三管齐下 推进治违

■记者 郑瑞洋
通讯员 杨鑫 文/摄

福州晚报讯 为推进“两违”治理工作出成效,罗源县坚持多管齐下:重拳出击,拆除各类违建;宣传发动,营造良好氛围;开展培训,提升业务能力。

重拳出击 拆违不手软

日前,罗源县城市管理和综合执法局与凤山镇政府开展联合执法行动,对一处占地面积约21平方米的违建进行拆除。

据悉,在各部门紧密协作之下,此次联合拆违行动攻克了城中村历史遗留违建这一难题。下一步,罗源县城市管理和综合执法局将继续联合各部门,加大摸排和拆除力度,坚决制止新增违建,消化历史“两违”存量。

此外,罗源县城市管理和综合执法局针对辖区内一小区顶层违建雨棚进行整治。据了解,该雨棚面积约100平方米,不仅影响市容,还存在安全隐患。罗源县城市管理和综合执法局秉承“拆违不拆心”的工作理念,多次上门与当事人谈心,引导当事

人配合拆除违建,最终实现了当事人从“对抗”到“对话”、从“反感”到“理解”、从“强制拆”到“主动拆”的转变。

罗源县城市管理和综合执法局将继续坚持扩大摸排和拆除力度,坚决制止住宅小区的违建行为,同时想方设法帮助群众排解困难,争取群众的支持配合,将“拆违不拆心”的理念融入治违工作中,不断改进工作作风,让自拆与助拆成为主流。

营造氛围 宣传不止步

近期,白塔乡、飞竹镇等乡镇,开展了多种形式的治违宣传,营造良好的工作氛围。

在宣传活动中,白塔乡工作人员通过设置主题宣传台、悬挂宣传横幅、分发宣传资料及宣传袋、现场宣讲解答等多元化宣传形式,把“两违”治理相关法律法规、最新政策及时准确地传达给群众,让其了解违法用地和违法建设的严重性、危害性,引导群众依法依规建设房屋。下一步,白塔乡将持续开展多维度的“两违”治理普法宣传活动,引导更多群众理解、支持并参与“两违”治理工作;同时,保持对违建“零



容忍”态度,对新增违建露头就打,形成“两违”常态化整治态势。

近日,飞竹镇综合行政执法队和综合执法办,开展了违建治理普法宣传活动,努力营造全民知法、懂法、守法的良好氛围。

据悉,本次活动通过悬挂横幅标语、发放宣传册等方式,向村民普及治违相关法律法规以

及违建行为的危害性,鼓励村民将周边有疑似违建的情况及时上报村、镇。下一步,飞竹镇将继续加强违建排查整治工作,做到及时发现、及时处置,从源头遏制违建增长。

开展培训 业务不松懈

近期,起步镇召开2024年“两违”网格化巡查业务培训会,



罗源起步镇开展“两违”网格化巡查业务培训。

罗源开展治违宣传。

各村党支部书记、土地协管员参加培训。据悉,此次培训聚焦“两违”含义及认定、“两违”类型和危害、网格化巡查流程与方法、“两违”豁免清单、网格化巡查要点等内容展开,参会人员还观看了湖南长沙自建房倒塌事件相关视频。

此外,飞竹镇综合执法办联合镇综合执法队开展“两违”网格化巡查专项培训。据悉,此次培训通过列举“两违”常见类型、涉嫌情形及需要关注的苗头性情况进行了详细解读。